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 ۱۷درس:  خلاصۂ

ہیں: آٹھ  فاعل۱مرفوعات  فاعل۔  ۲.۔  ب 

 

ائ

 

کہتے  ۔  ن بھی  ہو(  ہوا  نہ  ذکر  فاعل  کا  جس  مفعول  )ایسا  فاعلہ   

م

یس لم  ما  مفعول  کو  اس 

اور بنیادی ہیں[۔خبر۔  ۴۔مبتدا۔۳ہیں۔ اصلی  چار چیزیں  یہ  ِإِ ۔  ۵۔]مرفوعات میں 
 
اخوات کی خبر  ن اس کے  ِ۔  ۶۔اور 

 
ِک

 
اس کے    ان اور 

بہہ بہ ۔ ۷۔اخوات کا اسم
ب

 

ش
م
ِحروف 

 
 ۔ نفی جنس کی خبر لا۔ ۸۔کا اسم س ِیِ ل

   :فاعل مرفوعات میں سے پہلی قسم 

 ]اس میں ن انچ بحث ہیں[: 

جس کی نسبت اس اسم کی طرف دی گئی ہو اس اعتبار سے کہ  ایسا اسم ہے جس سے پہلے کوئی فعل نما شبہ فعل ن انما جائے  :فاعل   تعری ۔  ۱

ِِِقامِ ِِوہ فعل اسی اسم کے ذریعہ انجام ن انما ہے نہ کہ اس کے اوپر واقع ہوا ہے۔ جیسے
 
ِِزيد ،ِ

 
ِِِزيد ِ ِِاورِِهِ وِأبِ ِِضارب  ِماِض   ِِِب 

 
ِِزيد

ِ
 
ِ۔ِاِمرِ ع

ِفعل لازم مثبت کی مثال ہے چنانچہ  پہلی]
 
ِہے اور فعل لازم ِامِ ق

 
ِي زِ
 
ِ[ ہے۔فاعل اس کا  د

ِشبہ فعل کی مثال ہے۔ اس میں دوسری ]
 
ِارِ ض ِہے اور شبہ فعل ِب 

 
ِ[ ہے۔فاعل اس کا  هِ وِ بِ أ

ِ ِفعل متعدی منفی کی مثال ہے۔ اس میںتیسری  ] ِض   ِ ِفعل متعدی ِب 
 
ِي زِ
 
ِاور فاعل  د

 
ِ[اس کا مفعول ہے۔ عمرا

  بہہ وغیرہ۔
ب

 

ش
م
 شبہ فعل سے مراد وہ مشتقات ہیں جو فعل جیسا عمل کرتے ہیں جیسے اسم فاعل، اسم مفعول، صفت 

 ۔ فعل کے لئے فاعل کی ضرورت  ۲

 ا ہے

 

ا ہے جو مرفوع ہون

 

ر فعل ایم فاعل کا محتاج ہون
 
 :ہ

ر کی صورت میں ہو جیسے  •
 
ِ اب ہو سکتا ہے اسم ظاہ ب 

 
ه
 
ِذ

 
د ي 
 
ِاس میں ]ِز

 
د ي 
 
ر ہے جو فاعل ہے۔ ز

 
ِ[اسم ظاہ

نما مستتر ہوگی جیسے   • ِنما ضمیر کی صورت میں ہو۔ وہ بھی  ب 
 
ه
 
ذ ِ

 
د ي 
 
ِ]اس میں      ز

 
د ي 
 
کی ضمیر فاعل ہے جو   ھوفاعل نہیں ہے بلکہ    ز

ِ ب 
 
ه
 
ِمیں مستتر ہے اور  ذ

 
د ي 
 
 [۔کی طرف پلٹ رہی ہے  ز

اِنما ضمیر نبارز ہوگی جیسے   • ب 
 
ه
 
ذ ِ ان 

 
د ي  لز 

 
ِاس میں بھی  ]ِِا ان 

 
د ي  لز 

 
افاعل نہیں ہے بلکہ    ا ب 

 
ه
 
فاعل ہے جو   الفمیں تثنیہ کی ضمیر    ذ

ِ ان 
 
د ي  لز 

 
 [کی طرف پلٹ رہی ہے۔  ا

 ِِاگر فعل متعدی ہو تو اس کا ایم مفعول بہ بھی ہوگا جو منصوب ہوگا جیسے
 
ِي زِ
 
ِ ِد ِض   ِِب 

 
ِمِ ع

 
ِِ.را


